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Matouš 4:8-9 8Pak ho Ďábel vzal na velmi vysokou horu a ukázal mu všechna království světa a jejich 
slávu. 9A řekl mu: “Toto všechno ti dám, jestliže padneš na zem a pokloníš se mi.”  

DA – Touha věků 129.1 Ježíš z druhého pokušení vyšel vítězně a satan nyní odhaluje svůj skutečný 

charakter. Nepřichází však jako nějaká příšera s rozdělenými kopyty a netopýřími křídly. Zjevuje se jako 
mocný, i když padlý, anděl. Přiznává, že je vůdcem vzpoury a bohem tohoto světa. (srv. TV 78.1) 

DA – Touha věků 129.2 Postavil Ježíše na vysokou horu a ukázal mu království světa v celé jejich slávě. 
Slunce ozařovalo města a jejich chrámy, mramorové paláce, úrodná pole a bohaté vinice. Stopy po 

hříchu zůstaly skryté. Před Ježíšovýma očima, které se dlouho dívaly jen na bezútěšnou poušť, se objevil 
obraz nebývalého bohatství a krásy. Potom zazněl hlas pokušitele: Lukáš 4,6.7 “6Všechnu tuto 
pravomoc a jejich slávu dám tobě, protože mně je dána, a komukoli chci, tomu ji dám. 7Jestliže se tedy 
ty přede mnou pokloníš, všechna bude tvá.” (srv. TV 78.2) 

DA – Touha věků 129.3 Kristus mohl své poslání naplnit jen skrze utrpení. Čekal Ho život plný bolesti, 

těžkostí, bojů a nakonec potupná smrt. Odloučen od Otcovy lásky bude muset nést tíhu hříchů celého 
světa. A najednou je tu pokušitel, ochotný vzdát se veškeré moci, kterou kdy uchvátil. Stačilo uznat 
satanovu svrchovanost a Spasitel se mohl vyhnout všem budoucím útrapám. Znamenalo by to však 
vzdát se vítězství ve velkém sporu. Satan zhřešil v nebi právě tím, že se chtěl vyvýšit nad Božího Syna. 
Kdyby se mu to nyní podařilo, znamenalo by to vítězství jeho vzpoury. (srv. TV 78.3) 

1SM – Vybraná poselství, 1. svazek 94.2 To nebylo předstírání, byla to skutečná pokušení. Kristus 
"vytrpěl pokušení" (Židům 2:18). Po celou dobu tam byli přítomni nebeští andělé, kteří dohlíželi na to, 

aby satan nepřemohl Kristovu lidskou přirozenost tím, že by překročil stanovené hranice....  

1SM – Vybraná poselství, 1. svazek 95.2 ... Tvrdost tohoto sporu nedokáže žádná lidská mysl 
postihnout. V sázce bylo blaho celého lidstva i samotného Krista. Stačilo jediné slovo souhlasu, aby 

Kristus přistoupil na jediný nárok a satan by si svět definitivně přivlastnil. 

ST – časopis Znamení doby, 3. prosince 1902, odst. 6 Podobně jako satan svou vychytralostí oklamal 

prvního Adama, dovede i dnes vábit muže a ženy a vést je k tomu, aby uvěřili lži. Adam nevztáhl svou 
ruku k nebesům a nechopil se božské síly. Uvěřil satanovým slovům. Druhý Adam se však neměl stát 
vazalem nepřítele.  

1SM – Vybraná poselství, 1. svazek 286.2 Ježíš na okamžik pohlédl na předkládanou slávu; avšak 
odvrátil svůj zrak a odmítl na tu úchvatnou podívanou hledět. Nechtěl ohrozit svou neochvějnou 
bezúhonnost tím, že by si zahrával s pokušitelem. Když se satan dožadoval poklony, probudilo se v 

Kristu božské rozhořčení a nemohl již déle snášet satanův rouhavý nárok, ba dokonce mu ani nedovolil 
zůstat ve své přítomnosti. Zde Kristus uplatnil svou božskou autoritu a přikázal satanovi, aby toho 

nechal. 

Matouš 4:10 Tu mu Ježíš řekl: “Odejdi, Satane. Vždyť je napsáno: "Pánu, svému Bohu, se budeš klanět 
a jeho jediného uctívat."”  

1SM – Vybraná poselství, 1. svazek 288.2 Naplněn nenávistí se satan stáhl. Souboj skončil. Kristovo 

vítězství na poušti vybojované za nesmírného utrpení bylo stejně úplné jako Adamovo selhání. Na 

určitou dobu byl od přítomnosti svého mocného protivníka a od jeho andělských legií osvobozen.  

DA – Touha věků 130.3 Satan vyslovil pochybnost o tom, že Ježíš je Božím Synem. V závěrečném 

vykázání se mu však dostalo nezvratného důkazu. Trpícím lidstvím Krista se mihlo božství. Satan už 
neměl sílu se tomuto příkazu vzepřít. Zahanbený a plný zloby musel od Spasitele světa odejít. Kristovo 
vítězství bylo stejně úplné jako Adamův pád. (srv. TV 79.1) 



073 – BYL POKOUŠEN OD ĎÁBLA 

2 

 

DA – Touha věků 130.4 I my můžeme stejným způsobem odolat pokušení a přimět satana, aby od nás 
odešel. Ježíš zvítězil tím, že se podřídil Bohu a spolehl se na Něj. Prostřednictvím apoštola nám říká: 
Jakubův 4,7-8 “7Podřiďte se tedy Bohu. Postavte se proti Ďáblu, a uteče od vás. 8Přibližte se k Bohu, a 
přiblíží se k vám.” Sami se z pokušitelovy moci nemůžeme osvobodit. Lidstvo zcela ovládl a když se mu 
pokusíme čelit ve vlastní síle, staneme se obětí jeho svodů. Avšak Přísloví 18,10 “Hospodinovo jméno 
je pevnou věží, spravedlivý do ní poběží a bude v bezpečí.” Satan se třese a utíká i před tím nejslabším 
člověkem, který hledá útočiště v tomto mocném jménu. (TV 79.2) 

Matouš 4:11 A tehdy ho Ďábel opustil. A hle, andělé přistoupili a sloužili mu.  

DA – Touha věků 131.1 Když nepřítel odešel, Ježíš padl vyčerpáním na zem bledý až k smrti. Nebeští 
andělé celý souboj sledovali. Dívali se, jak jejich milovaný Velitel nevýslovně trpí, aby nám vytvořil 
únikovou cestu. Obstál ve zkoušce mnohem těžší, než jakou kdy budeme muset snášet my. Ležel na 
zemi a zdálo se, že umírá. Nyní andělé k Božímu Synu přistoupili, aby Mu sloužili. Posilnili Ho pokrmem 

a potěšili poselstvím o Otcově lásce a ujistili Ho, že se z Jeho vítezství radují celá nebesa. Ježíš znovu 
získal sílu k životu a Jeho srdce plné lásky k člověku se otevřelo. Odhodlaně odchází dokončit započaté 
dílo. Odpočine si teprve tehdy, až porazí nepřítele a vykoupí padlé lidstvo. (srv. TV 79.3-4) 

1SM – Vybraná poselství, 1. svazek 289.2 Přestože satan skrze nejsilnější pokušení ve své usilovné 
snaze neuspěl, nevzdal se naděje, že by někdy v budoucnu mohl být ve svém úsilí úspěšnější. Těšil se 
na dobu Kristova působení, kdy bude mít příležitosti proti Němu vyzkoušet svou moc a nástrahy. Satan 
připravoval plány, jak zaslepit chápavost Židů, Božího vyvoleného národa, aby v Kristu nepoznali 

Vykupitele světa. Domníval se, že by vůči Božímu Synu mohl naplnit jejich srdce závistí, žárlivostí a 
nenávistí, aby Ho nepřijali, ale život na zemi Mu co nejvíce ztrpčili. 


